

美国校园再传枪声

7死15伤 枪手自杀



救援人员从枪击现场抬出一名受害者。

美国北伊利诺伊大学14日发生一起校园枪击案，一名持枪男子闯入校园，开枪打伤21人，其中6人因伤势严重而死亡。枪手最终饮弹自尽。这是美国一周内第4起校园枪击案件。

白人枪手自杀

北伊利诺伊大学对媒体说，当地时间14日下午，凶手身穿黑色服装，突然出现在“科尔”讲演厅内，站上讲台向正在上课的160多名师生开枪。

警方负责人格雷迪说，他们已查明凶手身份，但是暂时不能公开。他说，凶手可能也是一名学生，但在北伊利诺伊大学就读。格雷迪还说，枪击事件发生时，凶手手持一把猎枪和两把手枪，行凶后当场开枪自杀身亡，整个过程非常短暂，而凶手的作案动机目前不详。

现场目击枪击事件的学生乔治·盖诺尔说，枪手是一名“瘦瘦的白人，头戴一顶绒线帽”。

根据美国警方15日公布的最新伤亡数字，中枪者为21人，其中6人伤重不治。

射击近30次

学生迈埃内里目睹了枪击全过程。迈埃内里说：“他穿着黑色的T恤衫，深蓝色裤子，黑色帽子……他开始时用霰弹枪射击，接着使用一把手枪射击。”

他说，课堂内一片混乱，人们尖叫着向外跑，枪手“差不多射击了30次”。另外一名学生爱德华兹·罗宾逊说，枪手似乎集中向课堂内的一部分学生射击。罗宾逊说：“看起来他似乎知道自己要冲向谁射击，向哪里射击。”

一周内4起枪案

这是一周内美国校园内第4次发生枪击案。

路易斯安那州立大学当地时间13日晚发生枪击案，2名来自印度的留学生遇害。11日，美国田纳西州孟菲斯市一所高中发生一起枪击案，造成一名女学生受重伤。路易斯安那州巴吞鲁日一所职业技术学校当地时间8日上午发生枪击事件，一名23岁的女生在课堂上将另外两名女生开枪打死并自杀。

(韩建军 新华社特稿)

十届全国人大常委会第三十二次会议月底举行

将审议个别代表资格

据新华社北京2月15日电 十届全国人大常委会第七十四次委员会议15日上午在北京人民大会堂举行。会议决定，十届全国人大常委会第三十二次会议于2月26日至28日在北京举行。

根据委员会议建议的议程，十届全国人大常委会第三十二次会议将继续审议水污染防治法修订草案，首次审议残疾人保障法修订草案，审议十届全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告，审议有关任免案等。

十届全国人大常委会第三十二次会议的一项重要任务是为即将召开的十一届全国人大一次会议做好准备工作。根据建议的议程，此次常委会会议将审议全国人大常委会工作报告稿；听取关于十一届全国人大代表选举工作情况的报告，审议十届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十一届全国人大代表的代表资格的审查报告；分别审议十一届全国人大一次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等。

工业用地禁建宾馆住宅

新指标提高准入门槛

据新华社北京2月15日电 (记者 王立彬) 为加强对工业项目建设用地管理和节约集约利用，我国将对工业项目建设用地实行新的控制指标。

记者15日从国土资源部获悉，新修订的《工业项目建设用地控制指标》已于日前发布并即日起正式实施。新修订的控制指标由投资强度、容积率、建筑系数、行政办公及生活服务设施用地所占比重、绿地率

五项指标构成。按规定，工业项目的建筑系数应不低于30%。工业项目所需行政办公及生活服务设施用地面积不得超过工业项目总用地面积的7%。严禁在工业项目用地范围内建造成套住宅、专家楼、宾馆、招待所和培训中心等非生产性配套设施。工业企业内部原则上不得安排绿地。因生产工艺等有特殊要求需要安排一定比例绿地的，绿地率不得超过20%。

今年高考将推广平行志愿

可报三个“第一志愿” 是否实行各省自定

本报讯 教育部近日表示，今年高考将推广平行志愿的投档录取方式。所谓“平行志愿”就是在每个录取批次的学校中，考生可填报若干个平行的学校，然后按“分数优先、遵循志愿”的原则进行投档录取，改变过去志愿优先的录取原则。

以前考生只能填报一个第一志愿，如果第一志愿落选，即使他的分数达到或远远高于第二志愿所报学校的录取线，也只有在这所学校第一志愿没有招满的情况下，才有可能被录取。这就使考生第一志愿落空

后，其他志愿落选的可能性非常大。

北京大学教授、高考咨询专家孙东东说：“我们过去的原则叫什么呢，叫分数相同看志愿，志愿相同看分数，那么实行平行志愿以后呢，志愿是依据，分数是前提。”

具体地说，按照平行志愿录取方式，录取时，将考生按成绩从高分到低分顺序排队，依次检索考生填报的A、B、C等几个平行志愿，如果符合A志愿，则被录取，如果分数不够，则继续检索B志愿，以此类推，

直到被符合条件的学校录取。

浙江省教育考试院科研处张江琳说：“那么对考生来讲，他机会就是增加了，不像过去，只有一个第一志愿，他的机会只有一次，现在有相当于三个第一志愿，等于机会有三次。”

目前，我国已有湖南、江苏、浙江等省份在高考招生录取中采用平行志愿。今年，上海、北京两市也将推行平行志愿。教育部有关人士表示，今年高考将推广平行志愿，不过，由于各省份具体情况不同，是否实行平行志愿由各省份自主决定。(杨石)

布什将按计划出席北京奥运会

不会借机谈论政治问题

新华社伦敦2月14日电 美国总统布什14日在接受英国广播公司专访时说，他将按计划出席北京奥运会。

针对国外一些人别有用心地要求把达尔富尔问题与奥运会挂钩，甚至鼓动抵制北京奥运会，布什说，“我将参加奥运会。奥运会在我看来是一个体育事件”，他不会利用奥运会公开谈论政治问题。

中国外交部发言人刘建超14日在例行记者会上表示，奥运会是世界人民的体育盛会，成功举办北京奥运会也是各国人民的共同愿望。将达尔富尔问题与奥运会挂钩，无助于达尔富尔问题的解决，也有违体育非政治化的奥林匹克精神。

日本德岛县称“问题饺子”与中国无关

据新华社东京2月15日电(记者 刘赞) 日本德岛县知事饭泉嘉门14日召开记者会称，日前在该县回收的中国产冷冻饺子外包装上检测到的微量敌敌畏已基本可以确定是来自日本销售方店内使用的杀虫剂。

据日本媒体报道，去年年末和今年年初，日本千叶县等地有民众吃了中国生产的冷冻水饺后出现食物中毒的现象。随后，日本销售商从全国各地召回了中国河北天津食品厂生产的饺子。德岛县检测人员最初在该县“德岛生活协同组合(生协)”下属的一家商店回收的中国饺子外包装外表面检测出微量敌敌畏，随后在店内日本产冷冻食品及货架上均检测出了微量敌敌畏，德岛县的“问题饺子”显然是受到了店内杀虫剂的污染。

美计划击落失控间谍卫星

内含453公斤“危险物质”

据新华社华盛顿2月14日电(记者 张忠霞 杨晴川) 美国国防部14日发表声明称，将利用海基导弹，把一颗已失去控制的美国间谍卫星击落，以尽可能减少其对地面的威胁。

这颗间谍卫星于2006年12月发射升空，因电力系统出现故障目前已失去控制，预计在2月底或3月初重新进入地球大气层。美国已决定将这颗失控卫星击落。根据美国国防部公布的卫星击落方案，3枚海基战术导弹将负责执行击落任务。

美国国防部说，这是一颗“实验卫星”，发射后一直未进入实际操作阶段。分析显示，在重新进入大气层后，卫星可能仍重达1134公斤，其中包括453公斤的推进燃料——联氨，这是一种“危险物质”。人的皮肤或眼睛直接接触这种物质，会立即对健康产生危害。

义乌一酒店起火 11人遇难

初步勘察 原因为电线线路老化



2月15日1时50分，浙江省义乌市义亭镇一酒店发生重大火灾事故，截至7时，火灾已经造成11人死亡。

15日1时50分，义亭镇重阳路60号成帅酒店发生火灾，有人员被困。当地消防部门得到消息后到场扑救，并搜寻被困人员。2时35分火势得到基本控制，2时50分左右大火被完全扑灭。在被救出的23人中，15人送往医院救治，其中

11人经抢救无效死亡。

当地政府有关负责人表示，据初步勘察，火灾原因可能是由于酒店电线线路老化造成。

记者从当地政府了解到，起火建筑为四层半砖混结构沿街楼，一、二层为餐饮饭店，三、四层为住宿旅馆，酒店具有消防通道。发生火灾时，酒店的一、二层部分过火，其他楼层未过火。据了解，遇难的11人多为外地青

年男女，其中6女5男，他们大多是在睡梦中受一、二层着火后形成的浓烟影响窒息死亡。

公安部消防局的专家已经于当天中午赶到现场进行勘察。目前，义乌市公安、消防、安监、卫生等部门已经展开工作，火灾事故原因分析、伤员救治、遇难人员身份确认以及事故善后等工作正在进行中。

(综合新华社电) 图为事故现场。新华社发

雨雪灾害损失1111亿

保险业已赔付10.4亿

据新华社北京2月15日电(记者 毛晓梅 王文帅) 目前，我国持续大范围低温雨雪冰冻灾害的抗灾救灾工作已由应急抢险抗灾转入全面恢复重建阶段。中国保监会主席吴定富15日在京表示，国务院已将保险赔付作为灾后恢复重建的一个重要资金筹集渠道。

吴定富介绍说，国务院已明确后一阶段灾后恢复重建的四个主要资金渠道，一是企业自筹，二是银行贷款，三是保险理赔，四是财政拨款。

据公布，截至2月12日，低温、雨雪冰冻灾害已造成107人死亡，因灾造成的直接经济损失1111亿元。而同期，保险业共接到雪灾出险报案85万多件，已赔付赔款10.4亿元。其中，机动车辆保险已赔付4.85亿元；企财险及建工险已赔付3.74亿元，含电力行业赔付3.07亿元；农业保险涉及农作物6676亩、能繁母猪5.31万头、农村住房1.21万间，共已赔付4014万元；人身意外伤害保险涉及1.84万人，已赔付2190万元；健康保险涉及2.2万人，已赔付3594万元。

河北保定一家9口遇害

嫌犯落网 事起家庭纠纷

据新华社石家庄2月15日电(记者 董智永) 2月14日下午，河北保定警方经过昼夜奋战，在涞源县走马驿镇成功抓获唐县“2·12”特大杀人案犯罪嫌疑人柴公敏。至此，警方仅用56个小时就一举侦破了这起造成9死1伤的特大杀人案。

据介绍，2月12日早晨，唐县倒马关乡夹子村发生一起杀人案。该村村民柴某某一家9人被人杀

死在家中，1人受伤。案件发生后，保定市公安局迅速成立专案组展开侦查，警方很快确定犯罪嫌疑人柴公敏。2月14日16时许，柴公敏被民警成功抓获。

警方现已查明，柴公敏因为宅基地、倒粪渣、建房子等家庭纠纷，与其伯父柴某某有积怨，于2月12日6时，手持钢钎，潜入柴家，将柴某某等9人杀害致死，1人受伤。案件正在审理之中。

一道待解的诚信考题

——河北工大千名学生拖欠学费被“缓考”的背后

坐落于天津市红桥区的河北工业大学，连日来备受公众关注：2007—2008学年第一学期期末考试，该校一千多名学生因为拖欠学费而被要求“缓考”。

近1/6学生不缴学费

2007年10月，河北工大校领导接到校财务处的报告：全校3万多名学生中有5000多人欠缴学费，共计5000多万元，差不多每6名学生中就有1人不缴学费。这一情况引起校方警觉。

学校立即研究解决办法，由老师出面，要求欠费学生尽快缴纳学费，并下发通知，到11月底不缴学费将停止学籍注册，不能参加学校的各项教学活动，缓期考试，等补交学费后再重新安排考试。工大办公室主任刘志强说，到今年1月14日下午，全校

仍有440余人没有缴纳学费。谈及欠费缓考事件，刘志强面色凝重：“采取‘缓考’的办法，学校实属无奈。”

欠费者不全是贫困生

“恶意拖欠学费的同学占了相当大部分。”大学二年级的小飞作出了这样的判断。作为团支部书记的小飞认为，现在不少同学的消费观念比较超前，追求时尚，笔记本电脑、数码相机、手机，都要买时下最流

行的。还有些谈恋爱的同学，给女友买礼物呀，请女朋友吃饭、看电影，需要花很多钱。南开大学高等教育研究所所长王处辉说，大学生欠费目前在各高校比较普遍，有些学生确实经济困难，但是欠费的同学未必都是家庭困难，而是缺乏诚信。

根子在教育

“问题出在学生身上，根子却在教育。”天津师范大学副教授李福君认为。

她说，在应试教育下，分数是评价学生的唯一标准，只要你的分数高，你就是好学生。于是，大家“不约而同”地忽视了德育教育和诚信教育，致使一部分学生缺乏理想，缺乏责任意识。

“应该把诚信纳入学生的评价体系，这样才能把它由表面性的口号、大道理变为学生的自觉行动，才能贯彻到教师的教育中，贯彻到家长的教育中。”李福君表示。(新华社记者 张建新)



15日，承认纵火焚毁韩国宝崇礼门的蔡某在警方押送下来到案现场进行指认。崇礼门建于1395年，是首尔历史最悠久的木制建筑。其整座木制城楼11日凌晨被大火烧毁。新华社/路透